

Inauguración de la nueva Audiencia de Logroño, por el ministro de Justicia

Seguidamente salió hacia Navarra, para visitar al Conde de Rodezno que está gravemente enfermo

Próximo establecimiento de un más rápido servicio aéreo entre la Península y Guinea

Logroño.—El ministro de Justicia, señor Irujo, que llegó a esta capital a última hora de la noche de ayer acompañado de los directores generales de Justicia y Prisiones, ha inaugurado esta mañana, a las diez y media el nuevo Palacio de Justicia de Logroño.

El presidente de esta Audiencia provincial, don Ignacio Sáenz de Tejada, pronunció un elocuente discurso.

A continuación el ministro de Justicia, señor Irujo, pronunció unas expresivas palabras y declaró oficialmente inaugurado el edificio.—Cifra.

PRINCIPE ARABE EN BARCELONA

Barcelona.—Desde anoche se encuentra en esta ciudad, procedente de Valencia y Tarragona, en viaje particular, Su Alteza el Príncipe Ezzat Mohamed Gaaffar, de El Kuwait, pequeño Estado árabe situado en el Golfo Pérsico, con fronteras con Irán, Iraq y la Arabia Saudita.

JEFE DE LA POLICIA NEYORKINA, EN BARCELONA

Barcelona.—El coronel de la Policía del Estado de Nueva York, Arthur L. Selby, ha visitado esta mañana la Jefatura Superior de Policía de Barcelona con objeto de hacer entrega a don José Luis Albert, de la propuesta de miembro de la I. M. C. (Asociación Internacional de Jefes de Policía).

En ausencia del jefe superior, el señor Selby fue recibido por el secretario general interino, quien después de prometer al señor Selby que trasladaría la propuesta al señor Albert, agradeció la atención y la visita.

LEGA EL REPRESENTANTE SAUDI

Barajas.—Procedente de París ha llegado en avión el nuevo ministro plenipotenciario de la Arabia Saudita en España, Rachad Pharaon, acompañado del subdito sirio Khanachet. En el aeropuerto fue recibido por las autoridades del mismo y un representante del Ministerio de Asuntos Exteriores.

EL SEÑOR TURMENDI VISITA AL CONDE DE RODEZNO

Logroño.—El ministro de Justicia, señor Irujo, después de inaugurar el Palacio de Justicia, salió para Villafraanca de Navarra con objeto de visitar al Conde de Rodezno, que al parecer se encuentra enfermo de bastante gravedad.

Los ministros de Obras Públicas y del Aire marcharon con las autoridades logroñesas y los ingenieros de la Confederación Hidrográfica del Ebro a Ortigosa, con objeto de visitar el pantano "González Lacasa".

NUEVA LINEA AEREA CON GUINEA

Madrid.—El próximo día 30, será inaugurado un nuevo servicio aéreo entre la Península y Guinea.

UNA FECHA MEMORABLE

No es preciso subrayar el interés con que ayer fue acogida en la ciudad la noticia de que por el Ministerio de Hacienda ha sido aprobado el presupuesto municipal extraordinario "Grandes obras", ya que nadie ignora la trascendencia que ello encierra y su fundamental importancia en orden al futuro de Burgos. Ciertamente, en el hecho tampoco hubo otra sorpresa que de comprobar con cuanta diligencia se han cubierto los trámites legales, de ordinario lentos y dilatados. Pero todos los burgaleses saben que la clave del engrandecimiento de la ciudad querida radica precisamente en ese poderoso impulso que la realización de los magnos proyectos ha de implicar. Satisfacción doble, pues, ha sido para nosotros el felicísimo suceso, ya que de un lado, supone la ejecución efectiva e inmediata de lo que hasta ayer era una ansiosa aspiración y, de otro, evidencia la comprensión y el cariño que, indudablemente, se guardan para los asuntos de Burgos en las altas esferas del Gobierno, como bien lo acredita este mínimo lapso de tiempo transcurrido desde que el 24 de Abril último fueron presentados al Ministerio de Hacienda la documentación y estudios relativos a tan ambicioso plan de obras y mejoras como es el relativo al empleo de 131 millones de pesetas, cifra sin precedentes en la historia administrativa de la Cabeza de Castilla y que casi se nos anota fabulosa.

Era preciso dar un paso de gigante; y se ha dado. Han sido eliminados los graves riesgos de una yugulación en el proceso de crecimiento urbano. Se ha salvado una peligrosa crisis, abriéndose perspectivas amplias y prometedoras. Burgos puede seguir adelante por el camino de su progreso y expansión hacia metas soñadas. Pretendamos ser portavoces del sentimiento general; que es no sólo de satisfacción sino también de orgullo, por que todos creemos en un gran porvenir para la Burgos de nuestros amores. Y conscientes de que el rendimiento gubernamental marca una fecha memorable, decisiva, queremos también unirnos de corazón a las expresiones de gratitud elevadas por nuestras autoridades al Excmo. Sr. Ministro de Hacienda, al Excmo. Sr. Subsecretario y a los Ilmos. Sres. Directores generales del Departamento. Pero queremos algo más. Como ciudadanos de la patria, queremos una eficaz labor desarrollada por el Ayuntamiento en esta empresa que acaba de coronar la cima de su primer éxito; imposible, vaya para el Municipio la más calurosa felicitación. Y de modo especial para nuestro digno alcalde, alma de todo este movimiento de ambiciosa inquietud creadora que tan bien compendia el espíritu de la Burgos de hoy, decidida a conquistar un futuro digno de su glorioso pretérito.

Hoy elegirá candidato a la presidencia de los EE. UU. la Convención republicana

Todos los indicios son favorables a Eisenhower

Ha sido hecho público el programa político del partido

Chicago.—Ha sido hecho público el programa de Gobierno del partido republicano que, entre otras cosas, señala lo siguiente: Política exterior.—Se indica que en siete años, la administración democrática ha desfilarrado el prestigio y la fuerza sin precedentes de que gozaba Norteamérica al terminar la segunda guerra mundial, señalando que en ese espacio de tiempo más de 500 millones de personas no rusas, de quince países distintos, se han visto absorbidos dentro de la esfera de influencia del comunismo, merced a los desajustes de la actual administración, que —se añade— ha perdido la paz que tanto costó ganar en el campo de batalla.

Hay que constar el documento que han sido abandonadas a la agresión comunista naciones amigas como Lituania, Letonia, Estonia, Polonia, y Checoslovaquia; se le persuadido a China nacionalista a que cediera Manchuria con sus ferrocarriles y puentes de importancia estratégica a la Rusia soviética, forzándose la inclusión de elementos comunistas en el gobierno chino y un el-alo mando de sus fuerzas militares, negando a dicho país la ayuda militar que el Congreso había autorizado — que era necesario si se quería que China — salvara — con el resultado de que un país amigo en el campo del pacífico se viese reemplazado por un peligroso enemigo.

Continúa el escrito manifestando que han sido falsados todos los compromisos de garantía de paz, tales como la Carta del Atlántico, en favor de después que consiguieron el terror, la esclavitud y el asesinato como métodos legítimos para lograr sus fines.

Los ferrocarriles y Postales fueron —Agresores los excentricos de tan trágicas equivocaciones—. Había también del conflicto cegero, condenado la decisión de retirar las tropas del Sur del país y la consiguiente, debilitar y "unánimes ignoramos con el enemigo" que han dado lugar a la grave situación actual.

Señala también como ha sido descuidada la política de amistad con las Repúblicas americanas y el Oriente Medio, cuyos pueblos —según se afirma— tienen hoy en sentimientos antiamericanos.

El partido republicano promete hacer uso de la influencia poderosa de Estados Unidos para fortalecer a la Europa occidental, aunque sin entrometarse en cuestiones ajenas ni adoptar posturas imperialistas; fomentando el desarrollo de fuerzas armadas para la seguridad colectiva con el fin de terminar con la capacidad soviética de intimidación directa.

Ofreció, asimismo, poner punto final al civido en que ha sido ajeado el Extremo Oriente, calificando por Stalin como "el verdadero linamo de la victoria".

Se anuncia seguidamente la repudiación de todos los compromisos coartados en arreglos secretos, tales como los de Yalta y el hecho de que un Gobierno republicano consideraría como una de sus metas pacíficas la independencia de los pueblos cautivos de la Unión Soviética.

Relatase el apoyo a las Naciones Unidas y se asegura el respeto a los compromisos contraídos con otros países, de forma que puedan ser cumplidos sin poner en peligro la economía y la Hacienda norteamericana.

Aboga el programa anunciado por la expansión del intercambio comercial, asegurándose, en fin, que Estados Unidos volverán a convertirse en "la fuerza moral y espiritual que siempre consiguieron la desesperación de los despotas y la esperanza de los oprimidos".

Política interior.—En lo que a política interna atañe, se anuncia el fin de la corrupción, incompetencia y deslealtad en el servicio público, esbozándose un amplio programa de acción agrícola, social, industrial y cultural, así como la reorganización de los servicios públicos para dotar los de mayor elasticidad y eficiencia.

Hay orden a la defensa del país se ha combinado un plan que armoniza los criterios de Eisenhower (partidario de fuerzas equilibradas de tierra, mar y aire) y de Taft (inclinado a dar más importancia a la superioridad aérea).

Completase el informe con una declaración sobre derechos civiles. GANARA EISENHOWER?

Las delegaciones de Tejas y Georgia, apoyan a Eisenhower en la Convención nacional republicana y, asimismo, el gobernador de Maryland ha dicho que la delegación de su Estado votará, casi unánimemente por el general. Todo ello demuestra que el ex-jefe de la NATO sigue ganando terreno hacia el nombramiento como candidato a la presidencia y por primera vez el propio interesado ha dicho: "Creo que voy a conseguir ser nombrado candidato presidencial".

Hay indicios de que algunas delegaciones en favor de Taft se pasarán a Eisenhower en la segunda votación, si llega a celebrarse. El ex-presidente Hoover ha roto con un precedente de muchos años para hablar en público en apoyo del

Nota de la Embajada de España en Washington sobre condenas impuestas a 27 comunistas en Barcelona

Washington.—La Oficina de Prensa de la Embajada de España ha publicado una declaración haciendo resaltar que las sentencias impuestas en Barcelona a 27 individuos convictos de actividades comunistas son menos severas que las aplicadas hace unos meses a 11 personas convictas de actividades análogas en Nueva York.

El partido comunista —dice la declaración— fue puesto fuera de la ley tras haber costado la vida a un millón de patriotas la expulsión de los comunistas. Las condenas impuestas han sido de 4 años de prisión para Gregorio López Raimundo y de menos para los demás, de suerte que la sentencia ha sido más benigna que la pronunciada por el juez Medina, de Nueva York, respecto de los 11 comunistas norteamericanos envueltos en un famoso proceso.—Efe.

Mejoras en la reglamentación de trabajo de los ferroviarios

Madrid.—Una Orden del Ministerio de Trabajo modifica el reglamento de trabajo en la explotación de los ferrocarriles del Estado. En virtud de tal modificación los sueldos base de las categorías de guardaguayas y de encargado de máquinas en el sentido siguiente: guardaguayas 4.695 pesetas y encargados de máquinas, 8.000.

Estos sueldos quedan incrementados no sólo en los tantos por ciento a que se refiere el artículo primero del decreto de 31 de Marzo de 1950 sino también en el del artículo segundo del propio decreto. En su consecuencia el personal con sueldo inicial de hasta seis mil pesetas experimentará en su sueldo base un aumento del 34,75 por ciento; el de sueldo base comprendido entre 6.001 hasta 12.000, el 37,50, y el de sueldo base de 12.001 pesetas, en adelante, el 31,25 por ciento.

Los quinquenios de todos los agentes serán en número ilimitado, equivalentes al diez por ciento de los nuevos sueldos base establecidos, sin perjuicio de respetar con carácter personal y a extinguir los derechos adquiridos de cuantía superior, por concepto de quinquenios. Subsistirá el plus de residencia por carestía de vida, con las modificaciones que se señalan. Queda incrementada en 0,20 pesetas por hora de viaje la indemnización por gastos de comida.

APLICACION DEL REGLAMENTO DE FUNCIONARIOS DE ADMINISTRACION LOCAL Madrid.—La Dirección General de Administración Local hace pública en el "Boletín Oficial del Estado" del día de hoy la instrucción segunda respecto a la aplicación del reglamento de funcionarios de Administración Local.

Washington.—Dos helicópteros de las fuerzas aéreas norteamericanas, saldrán para Europa en la semana próxima, en el primer vuelo transatlántico de este tipo que jamás se haya intentado. Depósitos de combustible para vuelos de gran duración han sido instalados en los dos helicópteros "Sikorsky B-19" de un sólo motor.—Efe.

Los industriales textiles algodóneros prometen secundar la política de baja de precios del Gobierno

Doña Carmen Polo de Franco asiste a la bendición de las obras de una Escuela Agrícola

Acudió también el señor Cavestany

Los industriales textiles algodóneros prometen secundar la política de baja de precios del Gobierno

Azuqueca de Henares.—La esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada por el ministro de Agricultura, inauguró esta tarde, en la finca "Santa Silvia", del término de Azuqueca, las obras de una escuela de capacitación agrícola creada al Estado por el ingeniero agrónomo agregado a la Embajada de España en Londres, don Serafín Sabucedo, para que en ella se instale la Escuela de Capacitación de Riego, desde los más antiguos hasta los más modernos que se utilizan en la actualidad.

La finalidad que persigue el señor Sabucedo, al hacer esta generosa donación, consiste en ayudar a los campesinos agrícolas y establecer por primera vez en España, los procedimientos de riego por aspersión, empujando unos botes automáticos que efectúan el riego durante la noche reduciendo la red de canales construida en zanjas de 800 metros de longitud. Sin pilotes, mecánicamente, por el sistema de propulsión a chorro, se efectúa el riego a derecha e izquierda con absoluta perfección, la máxima economía de agua y mano de obra y con el mayor rendimiento. En esta Escuela, se tendrá todo lo necesario para que veinticinco jóvenes, durante dos años, realicen los cursos de capacitación y puedan disponer de un profesorado adecuado.

Doña Carmen Polo de Franco, luego a la finca a las siete y cuarto de la tarde, acompañada por su hermana, la señora de Guezaola. El gobernador civil de la provincia de Guadalajara, la señora de Serrano Surber, los directores generales de Comercio, de Coordinación, del Instituto Geográfico, el secretario general técnico del Ministerio de Agricultura, el secretario de las Cortes, y otras autoridades, así como el Ayuntamiento de Azuqueca y el vecindario, que dispuso una cariñosa acogida a la esposa del Generalísimo. Las niñas de la escuela le hicieron entrega de un precioso ramo de flores, y, seguidamente, el párroco, don Jesús Sáenz de Ibarra, procedió a la bendición de las obras.

El señor Sabucedo, donante de la finca, explicó a doña Carmen Polo de Franco y al ministro de Agricultura el funcionamiento de la maquinaria y los botes para efectuar los riegos y se hicieron diversas pruebas que constituyeron una novedad gratísima para todos los invitados.

Terminado el acto, doña Carmen Polo de Franco, fué obsequiada con un refresco y seguidamente emprendió el regreso a su residencia, entre demostraciones de afecto del vecindario, alojado en la carretera.—Cifra.

ACREDITACIONES DEL CONSORCIO ALGODONERO VISITAN AL MINISTRO DE INDUSTRIA Madrid.—En la mañana de ayer, cumplimentaron al ministro de Industria, señor Planell, en representación del nuevo Consejo de Administración del Consorcio de Industrias Textiles Algodoneras, el presidente de su junta de Gobierno, señor Buitó; el vicepresidente, señor Valls, y el consejero, señor Beltrán, los cuales hicieron presente al ministro su adhesión personal y la de sus representantes y sus sinceros deseos de secundar la política económica del Gobierno en lo referente a la industria textil algodónera.

El ministro les expresó su agradecimiento por todo ello y les recordó los esfuerzos que el Gobierno viene realizando para normalizar la industria textil, aumentar su producción y abaratar sus precios. Durante los últimos seis meses, dijo el ministro, y gracias a las medidas adoptadas por el ministro de Comercio, se han importado más de 42.000 toneladas de algodón, importaciones que proseguirán al mismo ritmo durante el segundo semestre de este año y primeros meses del próximo venidero.

Tales importaciones, unidas a la producción nacional de algodón y a la de fibras artificiales, cubren de un modo prácticamente total las necesidades de tan importante industria, con todas las ventajas de orden económico, que de ese regular abastecimiento han de derivarse para las empresas textiles.

Es cierto que en la industria, la repercusión en los precios de los productos finales de una mejora en las condiciones económicas básicas no tiene lugar con la misma rapidez que en otras actividades; pero ya ha llegado el momento de que los precios en fábrica de los productos textiles refleje a la del diez o doce por ciento que hasta ahora se ha podido comprobar. Tratándose de una industria no intervenida, como la es, desde hace tiempo, la textil algodónera, son los propios industriales y comerciantes los que, por propia iniciativa, deben proceder a efectuar las rebajas de precios oportunas, sin dar lugar a que el Gobierno tenga que adoptar nuevamente medidas correctivas.

Termino el ministro de Industria manifestando su confianza en que los industriales, incluso en interés propio, no dejan de secundar la política del Gobierno en este importantísima materia, y los representantes del Consorcio reiteraron su decidido propósito de corresponder debidamente a los esfuerzos del Gobierno por mejorar la economía de la industria textil.—Cifra.

Mejoras en la reglamentación de trabajo de los ferroviarios

Madrid.—Una Orden del Ministerio de Trabajo modifica el reglamento de trabajo en la explotación de los ferrocarriles del Estado. En virtud de tal modificación los sueldos base de las categorías de guardaguayas y de encargado de máquinas en el sentido siguiente: guardaguayas 4.695 pesetas y encargados de máquinas, 8.000.

Estos sueldos quedan incrementados no sólo en los tantos por ciento a que se refiere el artículo primero del decreto de 31 de Marzo de 1950 sino también en el del artículo segundo del propio decreto. En su consecuencia el personal con sueldo inicial de hasta seis mil pesetas experimentará en su sueldo base un aumento del 34,75 por ciento; el de sueldo base comprendido entre 6.001 hasta 12.000, el 37,50, y el de sueldo base de 12.001 pesetas, en adelante, el 31,25 por ciento.

Los quinquenios de todos los agentes serán en número ilimitado, equivalentes al diez por ciento de los nuevos sueldos base establecidos, sin perjuicio de respetar con carácter personal y a extinguir los derechos adquiridos de cuantía superior, por concepto de quinquenios. Subsistirá el plus de residencia por carestía de vida, con las modificaciones que se señalan. Queda incrementada en 0,20 pesetas por hora de viaje la indemnización por gastos de comida.

APLICACION DEL REGLAMENTO DE FUNCIONARIOS DE ADMINISTRACION LOCAL Madrid.—La Dirección General de Administración Local hace pública en el "Boletín Oficial del Estado" del día de hoy la instrucción segunda respecto a la aplicación del reglamento de funcionarios de Administración Local.

Washington.—Dos helicópteros de las fuerzas aéreas norteamericanas, saldrán para Europa en la semana próxima, en el primer vuelo transatlántico de este tipo que jamás se haya intentado. Depósitos de combustible para vuelos de gran duración han sido instalados en los dos helicópteros "Sikorsky B-19" de un sólo motor.—Efe.

La festividad de San Cristóbal



Con diversos y solemnes actos se celebró ayer la festividad de San Cristóbal en nuestra ciudad. "Fede" recogió el reportaje gráfico que a continuación reproducimos, en el aparece el excelentísimo señor Arzobispo en el momento de la bendición de los conductores, el presidente de la Beneficencia, las autoridades, al final de la misa celebrada en la iglesia de la Merced por el Grupo de Automovilismo, y por último, el desfile de las tropas encargadas de rendir honores.

Tienen las fiestas patronales de Corporaciones, entidades y gremios una desbordante simpatía para nosotros...

parada automovilística anual, al pie del grandioso templo catédralicio, desde cuya escalinata coches y conductores reciben innumerablemente la bendición de la jerarquía eclesiástica...

Ayer

ACTIVIDAD BURGALESA

Solemne conmemoración de la fiesta de San Cristóbal

La Sociedad Benéfica de Conductores celebró ayer el "día grande" previsto en el programa de festejos conmemorativo para el presente año...

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María - Isabel Mariscal Barricónal y María - Concepción Cuesta Sanz...

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Escuela del Magisterio. TITULOS.—Se han recibido en esta Escuela los títulos de maestros de Primera Enseñanza de don José Peña Heróles...

Santas Confirmaciones en la parroquia de San Juan Bautista

Ayer tarde, a las cinco, siguiendo el turno señalado de antemano, el excelentísimo señor Arzobispo, confirió el Santo Sacramento de la Confirmación en la popular barriada de San Juan Bautista...

Notas y avisos

RELACION DE FACTURAS PUESTAS AL COBRO PARA EL DIA 11 DEL CORRIENTE.—Félix González, Andrés Navarro, Radio Castilla, Nicolás Fernández Cuesta...

ANUNCIOS OFICIALES

Junta Económica del Hospital Militar de Burgos. Necesitándose adquirir e instalar diversa maquinaria complementaria de la cámara frigorífica de este Hospital...

Excursión a Bilbao y Santander

Excursión a Bilbao y Santander. Con el fin de dar a conocer los paisajes pintorescos que encierra la costa cantábrica, entre Bilbao y Santander...

Actos del Cuerpo de Automovilismo

Ayer, a las once y media celebró con toda solemnidad en la iglesia de la Merced el Cuerpo de Automovilismo la fiesta de su patrono San Cristóbal...

ROBO e INCENDIO

ROBO e INCENDIO. Se puede guardar con toda garantía, su dinero, joyas, documentos, valores, etcétera, en los Arcas de Caudales ZUBIGARAY...

RELOJES

RELOJES. SUIZOS LAS MEJORES MARCAS A PLAZOS y Contador con certificado de garantía por el fabricante...

GUÍA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. CLISEO.—"Los que vivimos" (3R) y "Adios Kira" (3R)...

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA. D. Nicasia Santamaría Santamaría. Que falleció en Burgos el día 12 de Julio de 1951, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad...

LA SEÑORA

LA SEÑORA. DOÑA LAUREANA PAMPLIEGA FRANCO. Falleció en Villavieja de Burgos, en el día de ayer, a los 45 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad...

SALA DE FIESTAS

SALA DE FIESTAS. 3:30 Café y atracciones. 7:30 Gran baile de moda. 11:30 Concierto y atracciones con intermedios bailables...

ANUNCIOS ECONOMICOS

ANUNCIOS ECONOMICOS. ENSEÑANZAS. SE NECESITA profesora de Francés. Dirigirse Villavieja de Burgos. FINCAS. SE vende una casa, un edificio para almacenes...



DEL 'DIARIO DE BURGOS'

DEL 'DIARIO DE BURGOS' correspondiente al Martes 11 de Julio de 1952. EN el día de ayer dejó de existir la distinguida dama burgalesa doña Julia Domingo Bazán Gascuña...

Aviso al veraneante

Aviso al veraneante. ¿Conoce usted el nuevo Hotel Pobeña recientemente inaugurado a 20 kilómetros de Bilbao, situado en sitio de playa y monte?...

Vida religiosa

Vida religiosa. SANTORAL. SANTOS DE HOY: St. Pio V, Juan, ob., Abundio, pbr., Jenaro, Marciano, Sabino, Cipriano, mrs. MISMA, con rito semidoble y color equinoccio, de San Pio, segunda oración...



